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Questions de compréhension (7 pts)  

Répondre par Vrai ou Faux :   

1- Au cours d’une transformation, un système ouvert n’échange pas de matière avec son environnement.  

2-  La variable d’état pression dépend de la quantité de matière.     

3- Pour un système thermiquement isolé le bilan des chaleurs échangées Σ𝑄𝑖 = 0. 

4-  Le travail correspond à un transfert d’énergie entre le système et l’extérieur.  

5- Lors d’une réaction isobare, la chaleur de réaction est égale à la variation d’enthalpie.  

6- L’enthalpie standard d’une réaction chimique 𝑟é𝑎𝑐𝑡𝑖𝑓𝑠 ⟶  𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑖𝑡𝑠, est donnée par : 

∆𝐻𝑟
° = Σ[∆𝐻𝑓

°(𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑖𝑡𝑠] − Σ[∆𝐻𝑓
°(𝑟é𝑎𝑐𝑡𝑖𝑓𝑠]. 

7- Un changement de phase d’un corps pur est une transformation sans changement de composition chimique. 

  

  :أو خطأ حيحبصأجب 

  .الخارجيوسطها المادة مع  ةالمفتوح جملةتبادل الت، لا ما أثناء تحول -1

  .كمية المادةبضغط الالحالة متغير علقيت -2

Σ𝑄𝑖 معدومة أي ةيحرار بحصيلة، حراريا   ةمعزول جملة تتميز -3 = 0  

 .الخارجي وسطوالجملة الطاقة بين ال على شكل من أشكال انتفال العمل يعبر -4

 .أنتالبي الجملة المتفاعلةلتغيير في با، ثابت ضغطتحت تفاعل ال تعطى حرارة -5

𝐻𝑟∆القياسي  نتالبيالأ ىيعط -6
 :بالعبارة  نواتج  ← تمتفاعلاتفاعل كيميائي ل °

∆𝐻𝑟
° = Σ[∆𝐻𝑓

°(𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑖𝑡𝑠] − Σ[∆𝐻𝑓
°(𝑟é𝑎𝑐𝑡𝑖𝑓𝑠]        . 

 لها. تحول دون تغيير في التركيب الكيميائي عبارة عنلمادة النقية اطور في تغيير ال -7

Exercice №01 (3pts)  

On transfère Une quantité de dioxyde de soufre gazeux (𝑆𝑂2) d’un réservoir de volume 2500𝑙 à 20°𝐶 et 

sous une pression de 106𝑃𝑎 vers un réacteur chimique de volume 6000𝑙 à 150°𝐶. Calculer la pression dans le 

réacteur ? 

إلى   106𝑃𝑎وتحت ضغط  𝐶°20 حرارة درجة عند 2500𝑙 هحجمخزان من  (𝑆𝑂2) كمية من ثاني أكسيد الكبريت الغازي نقوم بنقل

 الضغط في المفاعل أحسب. 𝐶°150 ودرجة حرارته 6000𝑙 هحجممفاعل كيميائي 

 Solution                                                                                                                                                               الحل
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Exercice №02 (5pts)   

On comprime 2𝑚𝑜𝑙 de 𝑁2 (supposé gaz parfait) de 2𝑎𝑡𝑚 à 10𝑎𝑡𝑚 sous une température constante de 

18°𝐶. Calculer le travail 𝑊, , la variation de l’énergie interne ∆𝑈 et la variation d’enthalpie ∆𝐻 du gaz lors de 

cette transformation, puis déduire la quantité de chaleur échangée 𝑄. 

On donne : 1𝑎𝑡𝑚 =  1,013 . 10+5 𝑃𝑎, 𝑅 = 8.314 𝐽. 𝐾−1. 𝑚𝑜𝑙−1. 

 Wعملحسب الأ. 𝐶°18 مقدارهاتحت درجة حرارة ثابتة   10𝑎𝑡𝑚إلى  2𝑎𝑡𝑚من امثالي اغاز والذي نعتبره  𝑁2من 2𝑚𝑜𝑙نقوم بضغط 

 .Q  كمية الحرارة المتبادلة ثم استنتج للغاز أثناء التحول 𝐻∆ نتالبيالأوالتغير في  U∆ والتغير في الطاقة الداخلية

= 1𝑎𝑡𝑚 يعطى:  1,013 . 10+5 𝑃𝑎, 𝑅 = 8.314 𝐽. 𝐾−1. 𝑚𝑜𝑙−1. 

 Solution                                                                                                                                                               الحل
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Exercice №03 (5pts)  

Calculer l’énergie de la liaison 𝐻 − 𝐼 à partir de la réaction en phase gazeuse suivante : 

𝐻 رابطةالحسب طاقة أ − 𝐼 الطور الغازي التاليفي تفاعل لل : 

 

 

 

 

On donne en valeur absolue les énergies de liaison (en  𝑘𝐽. 𝑚𝑜𝑙−1) suivantes : 

.𝑘𝐽)بـ  بط التالية  معطاة بالقيمة المطلقةواطاقات الر 𝑚𝑜𝑙−1 ): 

𝐸𝐶−𝐶 = 345, 𝐸𝐶=𝐶  = 615, 𝐸𝐶−𝐼  = 230, 𝐸𝐶−𝐻  = 415  

 Solution                                                                                                                                                               الحل
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   H         H                                                             H         H 

   C         C         I (g)                      H        I (g)    +    C         C (g)           Δ𝐻298𝐾
° = 70𝑘𝐽. 𝑚𝑜𝑙−1 

   H         H                                                             H         H 

Bonne chance 



 



 


